

Review of revised version of ms. **Passive seismic experiment ‘AniMaLS’ in the Polish Sudetes (NE Variscides)** by M. Bociarska et al.

I am satisfied with the correction in the revised version of ms. gi-2021-7 and explanations in the authors reply. Only the misunderstanding with seismogram component notation ZNE vs. Z12 needs a short explanation. I do not insist on any rotation of the components, especially if the authors are not sure with the correct orientation of the seismometers ($\pm 2^\circ$ is not much). I only recommended to follow the standard agreement that if misorientation exceeds 5° , the component should be noted Z12. Discussion on how many stations exceed $\pm 7^\circ$ or their misorientation is even larger than 10° relates only to a description of the network quality. After a certain time, the data will be accessible openly to a broad seismological community. Therefore, I only recommended follow the standard rules, which in fact warns the users. At any case I recommend using the gyrocompass for getting the seismometers oriented towards the North as accurate as possible during the installation as well as to check the orientation from time to time during the network operation.

Reviewer 2